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МЕХАНІЗМИ ТА ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ  
ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У СФЕРІ  
ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ НА РІВНІ МІСЦЕВИХ ГРОМАД

У статті опубліковано результати досліджень механізмів та інструментів реаліза-
ції публічно-приватного партнерства у сфері цивільного захисту на рівні місцевих громад. 
У тому числі розглядається можливість їх застосування в умовах воєнного часу та після-
воєнного відновлення. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю посилення рівня 
цивільного захисту місцевих громад та відновлення Єдиної державної системи цивільного 
захисту на деокупованих територіях, зокрема в умовах реінтеграції.

Проведено аналіз міжнародного та українського досвіду реалізації публічно-приватного 
партнерства у сфері цивільного захисту через призму десяти категорій проєктів різного 
характеру. Встановлено, що міжнародний досвід засвідчує ефективність застосування 
публічно-приватного партнерства через застосування фінансових, інституційних та зако-
нодавчих механізмів. Ці механізми забезпечують скорочення часу реагування, мобілізацію 
додаткових ресурсів та зменшення бюджетного навантаження.

Систематизовано дванадцять категорій організаційно-управлінських механізмів впрова-
дження публічно-приватного партнерства на рівні місцевих громад.

Розроблено десять стратегічних напрямків вдосконалення організаційно-управлінських 
механізмів публічно-приватного партнерства: інтеграція цифрових екосистем управління, 
стандартизація процедур, фінансова інженерія, управління даними та аналітика, кадрове 
моделювання, механізми відповідальності стейкхолдерів, формування публічного діалогу, роз-
виток гнучких моделей контрактування, застосування геоаналітики та трансфер міжна-
родних практик.

Проаналізовано дванадцять складних цифрових рішень для впровадження публічно-при-
ватного партнерства та запропоновано концепцію Центру цивільної стійкості та безпеки 
як надсистемної координаційної інституції, що поєднує державу, бізнес, громади, донорські 
інституції та наукову спільноту в єдину екосистему готовності та реагування на надзви-
чайні ситуації.

Запропоновано створити системну цифрову архітектуру публічно-приватного партнер-
ства на базі хмарної платформи, блокчейн-реєстрації, IoT-інфраструктури, QR-ідентифікації, 
віртуальних симуляцій та інтеграції з національним реєстром об'єктів готовності для забез-
печення прозорості, ефективності та стійкості системи цивільного захисту місцевих гро-
мад.

Ключові слова: публічно-приватне партнерство, цивільний захист, місцеві громади, орга-
нізаційно-управлінські механізми, цифрові технології, надзвичайні ситуації.

Постановка проблеми. В Запорізькому наці-
ональному університеті проводяться дослідження 
стосовно застосування публічно-приватного парт-
нерства (Далі – ППП) у сфері цивільного захисту 
(Далі – ЦЗ) на рівні місцевих громад. Досліджу-
вана проблема мала актуальність за мирного часу, 

коли ППП вивчалось як механізм, що здатний 
забезпечити сталий розвиток громад в умовах 
децентралізації публічної влади. Однак сьогодні 
потреба вивчення цієї проблеми загострилась 
і витікає вже з необхідності посилення рівня ЦЗ 
місцевих громад на фоні викликів, що спричинені 
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воєнними діями на території країни. В найближ-
чому майбутньому, а також в середній перспек-
тиві з’явиться також запит на відновлення Єдиної 
державної системи цивільного захисту (Далі – 
ЄДС ЦЗ) на територіях України, де відбулась їх 
деокупація та почалась реінтеграція. В продовжу-
ваній перспективі знову ж таки з’явиться запит 
на сталий розвиток громад. Постільки публічно-
приватне партнерство являє собою співпрацю 
держави та приватного бізнесу, проведені дослі-
дження показують, що застосування його меха-
нізму дозволяє досягти ефективної реалізації 
інфраструктурних проектів та надання послуг, 
які мають суспільне значення. Проведені дослі-
дження теоретико-методологічних засад ППП 
у сфері ЦЗ на рівні місцевих громад вже при-
вели до висновків для України, де рекоменду-
ється розробити гнучку систему правового регу-
лювання, приділити особливу увагу механізмам 
стимулювання інвесторів, вдосконалити систему 
моніторингу та аудиту, запровадити механізми 
цифровізації управління ППП, створити фінан-
сові інструменти, які дозволять диверсифікувати 
джерела фінансування та залучати інституційних 
інвесторів. Загалом такі дії дозволять зміцнити 
національну безпеку, підвищити ефективність 
управління кризовими ситуаціями та залучити 
приватний капітал до стратегічно важливих ініці-
атив. У сфері ЦЗ на рівні місцевих громад пропо-
нується створити багатовимірну модель ППП, яка 
б могла поєднати сталий розвиток, інновації, про-
зорість, оперативність та технологічність, Однак 
на цьому шляху постає питання стосовно потреби 
у вивченні механізмів та інструментів реалізації 
ППП за визначених вище умов його застосування.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Вивчення останніх досліджень та публікацій 
було спрямовано на аналіз теоретико-методо-
логічних засад функціонування публічно-при-
ватного партнерства у сфері цивільного захисту, 
загальні висновки якого описані вище та вклю-
чили в себе дослідження, що проводили Світо-
вий банк та Европейська Комісія, а також дослід-
ники Мущинська Н. Ю., Тараш Л. І., Делмон Д., 
Бородієнко О. В., Зленко А. М. На основі спіль-
ного аналізу цих досліджень, зроблено висновок, 
що поняття ППП проходить шлях від вузького, 
фінансово-інвестиційного трактування (Світовий 
банк) через організаційно-правові та управлін-
ські аспекти (Європейська Комісія, Мущинська 
Н. Ю., Тараш Л. І.) до стратегічного підходу, що 
поєднує економічні, соціальні та політичні чин-
ники (Делмон Д., Бородієнко О. В., Зленко А. М.) 

[1, с. 34–35]. У ході цього аналізу було проведене 
вивчення досвіду методологічних підходів до реа-
лізації публічно-приватного партнерства у сфері 
цивільного захисту на рівні місцевих громад.  
Комплексний аналіз окремих досліджень, що про-
вели Осборн С., Ходж Г. та Греве К., Ескомб Є.Р., 
Акінтоє А., Бек М., Хардкасл К., Бейн Р., Гатті С., 
Делмон Дж., Де Брюйн П. та Яннсен В., а також 
міжнародні інституції Економічна і соціальна 
комісія ООН для Азії та Тихого океану та Світо-
вий економічний форум привели до просторового 
розуміння представлених ними різних організа-
ційних моделей ППП, їх відмінностей та напрям-
ків застосування. Було визначено, що ефективна 
імплементація ППП у сферу ЦЗ це синергія комп-
лексної інтеграції інституційних, системних, пра-
вових, економічних та інноваційних механізмів. 
Встановлено, що синергія методологічних під-
ходів у контексті війни та післявоєнного віднов-
лення буде підсилювати спроможність системи 
ЦЗ до реагування на кризові ситуації. Встанов-
лено, що синергія методологічних підходів ство-
рює основу для швидкого реагування системи ЦЗ 
шляхом інтеграції у військово-цивільні адміні-
страції, здатна забезпечувати координацію та без-
перебійне функціонування критичної інфраструк-
тури; дає можливість оцінити рентабельність 
і доцільність проектів; дає можливість підвищити 
точність прогнозування і управління завдяки циф-
ровим платформам та використанню великих 
даних; може забезпечити мінімізацію загроз та 
розробити механізми страхування воєнних ризи-
ків. Саме на основі таких висновків у ході цього 
дослідження було запропоновано створення бага-
товимірної моделі ППП [2].

Наступним кроком цього аналізу було вивчення 
досвіду застосування існуючих організаційних 
моделей ППП в контексті їх реалізації у сфері ЦЗ. 
Шляхом порівняльного аналізу визначених моде-
лей ППП встановлено, що вибір організаційної 
моделі ППП залежить не лише від економічних та 
інституційних чинників, а й від специфіки надзви-
чайних ситуацій (Далі – НС), у середовищі яких 
вона (модель) реалізується. На основі цього сфор-
мовано комплексне порівняння ключових підходів 
для визначення оптимальної моделі ППП. У ході 
дослідження існуючих моделей ППП було прове-
дено аналіз  їх ефективності застосування у сфері 
цивільного захисту [3].

Аналіз продовжився шляхом вивчення міжна-
родного та українського досвіду реалізації ППП 
у сфері ЦЗ. Аналіз міжнародного досвіду засвід-
чив ефективність ППП у сфері ЦЗ через застосу-
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вання фінансових, інституційних та законодавчих 
механізмів, що забезпечують скорочення часу 
реагування, мобілізацію додаткових ресурсів та 
зменшення бюджетного навантаження. Україн-
ський досвід демонструє активну адаптацію меха-
нізмів ППП в кризових умовах через ініціативи 
«Пункти Незламності», платформи «Dream», 
«Є-Допомога» та співпрацю з приватними ком-
паніями, де приватний сектор часто відіграє про-
відну роль у логістиці та координації. Основними 
викликами залишаються відсутність єдиного 
правового поля ППП у системі ЦЗ, нечітка визна-
ченість зон відповідальності, брак стимулів для 
бізнесу та обмежене залучення громад до управ-
ління проектами. Розвиток ППП у сфері цивіль-
ного захисту потребує переосмислення стратегіч-
ного підходу до партнерства як постійної моделі 
з інструментами взаємного доповнення, з чіткими 
механізмами взаємної відповідальності, про-
зорими форматами взаємодії та інституційним 
забезпеченням [4].

Постановка завдання. Метою статті є опри-
люднення досліджень стосовно систематизації 
механізмів та інструментів реалізації ППП у сфері 
ЦЗ на рівні місцевих громад через аналіз міжна-
родного і українського досвіду, існуючих організа-
ційно-управлінських механізмів впровадження та 
технологічних рішень, а також розробка концепції 
надсистемної координаційної інституції для поси-
лення цивільного захисту місцевих громад в умо-
вах воєнного часу та у повоєнний період.

Виклад основного матеріалу. Вивчення меха-
нізмів та інструментів реалізації ППП у сфері ЦЗ 
на рівні місцевих громад складається з аналізу 
міжнародного та українського досвіду реалізації 
ППП у сфері ЦЗ, організаційно-управлінських 
механізмів впровадження ППП на рівні місце-
вих громад та технологічних рішень до реалізації 
ППП у сфері ЦЗ.

Аналіз міжнародного та українського досвіду 
реалізації ППП у сфері ЦЗ переважно являє 
собою розгляд останніх досліджень та публікацій 

 
Рис. 1. Інфраструктурні проекти ППП у сфері цивільного захисту

* Розроблено автором на основі джерел: [5, 6, 7, 8–13,14–19]
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Інституціалізація Dream-платформи 
як цифрового інструменту ППП

Масштабування пунктів підтримки 
населення як стандарту ППП в 

громадах

Логістичні хаби, антикризові та 
координаційні центри, центри евакуації 

- державно-приватне управління 
об’єктами підтримки населення

Модернізація укриттів та систем 
оповіщення
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і частково вже розкрито вище [1, 2, 3]. Він пока-
зав певні відмінності в механізмах реалізації ППП 
різних країн з причини відмінності в рівнях роз-
витку інфраструктури, правових систем доміну-
ванні тих чи інших ризиків. На відміну від цього, 
певну схожість показала типологія проектів в різ-
них країнах. Тому для їх спільного аналізу всі під-
дослідні проекти було поділено на категорії та для 
всіх категорій було визначено загальні уніфіко-
вані критерії. Після цього було проведено аналіз 
кожної із 10-ти категорій, а затим загальний ана-
ліз. Параметри, зокрема, наступні: сутність кате-
горії партнерства, механізми реалізації, наявність 
практичного досвіду від реалізації міжнародного 
та українського. За цими параметрами досліджу-
вались наступні категорії проектів: інфраструк-
турні, технологічні та цифрові, інформаційні та 
тренінгові, кібербезпека та захист даних, логіс-
тичні, фінансово – економічні, освітні, соціальні 

та гуманітарні, екологічні, кластерні та мережеві 
проекти. Спочатку досліджувались закордонні 
проекти, затим наявні українські, після чого було 
проведено загальний аналіз та сформовано висно-
вки і пропозиції за категоріями. Для прикладу 
нижче наводяться результати одного аналізу, 
зокрема міжнародного та українського досвіду 
реалізації інфраструктурних проектів ППП 
у сфері цивільного захисту, (див. рис. 1).

Підсумки аналізу категорії залучення ППП до 
створення інфраструктурних об’єктів наступні. 
Досягнення та результати ППП: скорочення часу 
реагування, мобілізація додаткових ресурсів, 
створення інфраструктури стійкої до ризиків, під-
вищення довіри між державним і приватним парт-
нерами, зменшення бюджетного навантаження, 
з’являються пілотні моделі ППП для їх подаль-
шого масштабування. За результатами такого ана-
лізу визначено можливості, можливі виклики та 

СТВОРЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ СТРУКТУР (АГЕНЦІЙ ППП)

1. Елементи2. Особливості 3. Основні напрямки реалізації

1.1 Делегування повноважень щодо ППП до 
однієї інституції 

1.2 Формування сталих процедур ініціювання 
та супроводу ППП

1.3 Професійна підтримка учасників ППП 

1.4 Інституціоналізація знань і досвіду

1.5 Мінімізація адміністративних бар’єрів 

2.1 Інституційна сталість 
неперервна робота, не залежно від зміни 

каденції місцевої влади

2.2 Професійна команда
залучення юристів, економістів, 
аналітиків, фахівців з публічно-

приватного партнерства 

2.3 Гнучкість дій   
швидке реагування на бізнес-ініціативи 

або потреби громади 

2.4 Формалізовані механізми взаємодії  
використання шаблонів, регламентів, 

дорожніх карт

2.5 Цифрова інтеграція  
створення онлайн-кабінету для бізнесу, 

трекінг проєктів, електронна подача 
ініціатив

3.1 Створення нової установи
комунальна агенція або 

міжмуніципальний центр ППП

3.2 Інституційне закріплення 
повноважень

нормативне закріплення функцій та 
ролей агенції

3.3 Фінансова сталість
бюджетне фінансування, гранти, 

публічно-приватні інвестиції

3.4 Стратегічне планування
річна/трирічна програма дій та 

показників ефективності

3.5 Побудова партнерських мереж
взаємодія з науковими установами, 

донорами, ІТ-сектором

Сутність
створення інституції, що має повноваження та експертизу для

управління ППП на рівні громади 

4. Зацікавлені сторони5. Приклади використання по ролям 6. Вигоди для зацікавлених сторін

5.1 Органи місцевого самоврядування
надають мандат і політичну підтримку 

агенції
4.1 Органи місцевого самоврядування

ініціатори або замовники ППП

6.1 Органи місцевого самоврядування
зниження адміністративного 

навантаження, професіоналізація 
проєктного підходу

5.2 Агенція ППП
ініціює, координує, супроводжує, 

моніторить ППП-проєкти

5.3 Бізнес
звертається для консультування, 

супроводу, доступу до земель/ресурсів

5.4 Громада
бере участь у консультаціях, слідкує за 

реалізацією

5.5 Контролюючі органи
здійснюють аудит діяльності агенції

4.2 Приватний сектор/інвестори
партнери проєктів

4.3 Громадські організації
механізм контролю і просування 

суспільного інтересу

4.4 Міжнародні донори
джерела фінансування та експертизи

4.5 Місцеве населення
кінцеві вигодонабувачі від ППП

6.2 Бізнес
чіткі правила гри, супровід та підтримка, 

зниження транзакційних витрат

6.3 Громадськість
прозорість, звітність, публічний доступ до 

інформації про проєкти

6.4 Донори
зрозуміла інституційна архітектура для 

співпраці

6.5 Контрольні органи
полегшення моніторингу та оцінки 

ефективності ППП

 
Рис. 2. Механізм впровадження ППП на рівні місцевих громад за категорією 

«Створення спеціалізованих структур (агенцій ППП)»

* сформовано автором на базі наступних джерел [20–25]
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рекомендації стосовно застосування ППП в рам-
ках ЄДС ЦЗ. Зокрема запропоновано рекомендації 
щодо створення законодавчих рамок, податкових 
стимулів та цифрових платформ для інституалі-
зації публічно-приватного партнерства у системі 
цивільного захисту України [4].

Наступним кроком став аналіз організа-
ційно-управлінських механізмів впровадження 
публічно-приватного партнерства на рівні міс-
цевих громад України. Шляхом вивчення пер-
шоджерел визначено та систематизовано ряд 
існуючих категорій ключових механізмів впро-
вадження ППП, зокрема таких як категорія ство-
рення спеціалізованих структур (агенцій ППП); 
інституалізація стратегічного планування; фор-
мування нормативно-правової бази на місцевому 
рівні; запровадження відкритих конкурсних про-
цедур; механізми залучення громадськості та 
стейкхолдерів; утворення міжсекторальних коор-
динаційних рад; розробка типових форм доку-

ментів ППП; побудова системи моніторингу та 
оцінки проектів ППП; залучення незалежних 
експертів та консультантів; механізми фінан-
сової підтримки з боку громади; впровадження 
цифрових платформ для управління ППП; вико-
ристання аналітичних та геоінформаційних сис-
тем (ГІС) для прийняття управлінських рішень. 
До кожної з перелічених категорій було засто-
совано аналіз згідно встановлених критеріїв.  
Для прикладу аналізу (див. рис. 2). Результатом 
цієї частини дослідження стала розробка десяти 
стратегічних напрямків вдосконалення органі-
заційно-управлінських механізмів ППП із від-
повідними рекомендаціями щодо їх модернізації 
та впровадження. Перелік стратегічних напрям-
ків наступний: інтеграція цифрових екосистем 
управління; стандартизація процедур через пра-
вову уніфікацію; фінансова інженерія; управ-
ління даними та аналітика ефективності; кадрове 
моделювання та професіоналізація менеджменту; 

ЦЕНТР ЦИВІЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ ТА БЕЗПЕКИ (CCSB) 

2. Модель реалізації ППП1. Функціональне призначення 3. Основні зацікавлені сторони

2.1 Держава
визначає рамкову політику, делегує окремі 

функції та забезпечує легітимацію

2.2 Бізнес
долучається через меморандуми, моделі 

компенсацій, ESG-ініціативи та захист інвестицій

2.3 Громада
отримує цифрові сервіси (навігація до укриттів, 

доступ до ресурсів), бере участь у навчаннях

2.4 CCSB
фасилітує взаємодію, розробляє ТЗ, проводить 

аудит і супроводжує переговори

2.5 Міжнародні партнери
надають технічну, фінансову і стандартизаційну 
підтримку через відкриті API, сервіси та проєкти

Характеристика

1.1 Системна координація
цифрових рішень і стратегій цивільного 

захисту

1.2 Моделювання архітектури ППП
у сфері безпеки з фокусом на ESG та 

інституційну стійкість

1.3 Формування технічних стандартів і 
політик

на базі міжнародних практик

1.4 Верифікація і аудит
цифрової та фізичної інфраструктури 

готовності

1.5 Розробка сценарних 
тренінгів і симуляцій

для громад, бізнесу та держслужбовців

Характеристика

3.1 МВС, Мінцифра, Мінреінтеграції, 
Мінекономіки

формують політичний мандат і координують 
регіональні політики

3.2 Місцеве самоврядування
впроваджує пілотні проєкти, інтегрує 

локальні дані та об'єкти в 
загальнонаціональну систему

3.3  Приватний сектор
бере участь у будівництві цифрових 

укриттів, постачанні критичних ресурсів, IT-
рішеннях

3.4 Донори (USAID, ECHO, GIZ) 
підтримують розробку стандартів, надають 

технічне оснащення та фінансування

3.5 Громадяни
безпосередні користувачі цифрових сервісів 
безпеки та учасники навчального процесу

Характеристика

5. Напрями використання у системі 
цивільного захисту4. Ключові технології та інструменти 6. Соціально-організаційний ефект

4.1 Національний реєстр об’єктів готовності 
(Resilience Registry)

цифрова карта інфраструктури, сертифікованої 
CCSB

5.1 Формування технічного та 
нормативного підґрунтя

для цифрових укриттів, резервного 
енергозабезпечення, IoT-сенсорики

6.1 Інституціоналізація практик 
міжсекторальної співпраці на платформеному 

рівні

4.2 Хмарні платформи SafeNode, 
SmartShelter, ResilienceMetrics

інтеграція сенсорних, аналітичних і 
комунікаційних модулів

4.3 Системи AR-навігації
до укриттів, трекінгу ресурсів, моніторингу 

кіберзагроз

4.4  Смарт-контракти
для автоматизації компенсацій та прозорості 

транзакцій

4.5 Стандартизовані API
для інтеграції громад, бізнесу та центральної 

влади в єдиний цифровий простір

5.2 Навчання та симуляції
кризових сценаріїв (від кібератак до 

біологічних загроз) з AR/VR-технологіями

5.3 Моделювання та запуск
стандартних операційних процедур ППП у 

режимі надзвичайної ситуації

5.4 Аудит об’єктів
критичної інфраструктури та формування 

профілів стійкості громад

5.5 Уніфікація даних
безпеки, інтеграція з державними сервісами 

«Дія» та Мінцифри

6.2 Посилення спроможності 
місцевого самоврядування 

до стратегічного планування у сфері безпеки

6.3 Надання бізнесу легітимного формату 
участі в національній системі ЦЗ

6.4 Формування культури 
взаємної відповідальності

за безпеку, як базової функції стійкої держави

6.5 Консолідація ресурсів,
стандартів і політик

у межах відкритої, прозорої, цифрово-
керованої екосистеми

Характеристика Характеристика Характеристика

 
 

Рис. 3. Концепція «Центру цивільної стійкості та безпеки»

* розроблено автором на базі наступних джерел [28–34]
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механізми правової та репутаційної відповідаль-
ності стейкхолдерів; формування динамічної 
моделі публічного діалогу; розвиток гнучких 
моделей контрактування; застосування геоана-
літики та просторового моделювання; трансфер 
міжнародних інституційних практик та інновацій.

Таким чином було запропоновано інноваційне 
аналітичне поле для концептуалізації механізмів 
реалізації ППП у парадигмі «розумного» партнер-
ства як основу для створення комплексної моделі 
інституційного дизайну на місцевому рівні. Кон-
статовано факт того, що результати дослідження 
відповідають викликам сучасності і стратегічним 
орієнтирам сталого розвитку [26].

Далі, з урахуванням вже зроблених висновків 
проведемо аналіз технологічних рішень щодо 
реалізації ППП у сфері ЦЗ на рівні місцевих 
громад. Для чого проведемо аналіз дванадцяти 
обраних складних цифрових рішень, що застосо-
вуються для впровадження ППП. [27]. На основі 
їх спільного аналізу було прийнято рішення 
про доцільність створення концепції «Центру 
цивільної стійкості та безпеки (CCSB)». який 
би поєднував представлені попередні принципи 
у єдину синергетичну структуру та здатна фор-
мувати надсистемну координаційну інституцію, 
див. рис. 3. Таке партнерство може існувати як на 
рівні громадської організації чи невеликого при-
ватного бізнесу, так і масштабуватись до рівня 
державно-приватною установи, що працює у вза-
ємодії з міністерствами чи відомствами та з між-
народними установами і донорами.

В основі діяльності центру цивільної стій-
кості та безпеки (CCSB) є імплементація страте-
гічних принципів interoperability, resilience-by-
design та digital-as-core, які поєднують вимоги 
стандартів НАТО (Civil Preparedness, Resilience 
Metrics), ООН (Sendai Framework), ISO 22301 та 
орієнтацію на досягнення цілей сталого розви-
тку (SDG  11/13/16). Центр виконуватиме роль 
цифрового керованого хабу, який об’єднує дер-

жаву, бізнес, громади, донорські інституції та 
наукову спільноту в єдину екосистему готов-
ності та реагування. Центр цивільної стійкості 
та безпеки (CCSB) виступає інституційно уні-
кальним феноменом, що втілює парадигму 
інтегрованої безпеки через ППП на перетині 
цифрової трансформації, міжнародної стандар-
тизації та нормативної адаптації. На відміну 
від традиційних організацій у сфері цивільного 
захисту, що здебільшого функціонують у межах 
вертикально централізованої адміністративної 
логіки, CCSB пропонує горизонтальну, від-
криту, технологічно керовану модель, у якій 
принцип interoperabilty-first є не просто концеп-
том, а конструкційною передумовою для синх-
ронізації локальних ініціатив з глобальними 
безпековими архітектурами.

Висновки. В результаті дослідження сфор-
мовано критичну масу прикладних рішень та 
створено підґрунтя для стратегічного бачення 
переходу від фрагментованої інноваційності до 
інституціоналізованої цифрової стійкості.

Пропозиції. Розглядати результати дослі-
дження як підґрунтя для розробки комплексної 
моделі інституційного дизайну ППП на місце-
вому рівні. Для реалізації ППП створити сис-
темну цифрову архітектуру, в якій кожен техно-
логічний елемент виконує чітку функціональну 
роль у рамках ППП, а саме: хмарна платформа як 
центральний інструмент управління; інструменти 
блокчейн-реєстрації для забезпечення прозорості, 
захисту від маніпуляцій та миттєвої юридичної 
дійсності дій у рамках ППП; застосування IoT-
інфраструктури та QR-ідентифікації для контр-
олю в режимі реального часу запасів та розходу 
ресурсів у всіх структурних компонентах; засто-
сування віртуальних симуляцій (AR/VR) для 
навчання, сертифікації та моделювання ситуа-
цій; інтеграція з національним реєстром об’єктів 
готовності для верифікації, аудиту і класифікації 
учасників системи за рівнем стійкості.
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Bielikh I. V. MECHANISMS AND TOOLS FOR IMPLEMENTING PUBLIC-PRIVATE 
PARTNERSHIP IN THE FIELD OF CIVIL PROTECTION AT THE LEVEL OF LOCAL 
COMMUNITIES

The article publishes the results of research on the mechanisms and instruments for implementing public-
private partnerships in the field of civil protection at the level of local communities. It also considers the 
possibility of their application in wartime and post-war reconstruction. The relevance of the study is due to 
the need to strengthen the level of civil protection of local communities and restore the Unified State System of 
Civil Protection in the deoccupied territories, in particular in the context of reintegration.

An analysis of international and Ukrainian experience in implementing public-private partnerships in the 
field of civil protection was conducted through the prism of ten categories of projects of various nature. It 
was established that international experience demonstrates the effectiveness of public-private partnerships 
through the use of financial, institutional and legislative mechanisms. These mechanisms ensure a reduction in 
response time, mobilization of additional resources and a reduction in the budget burden.

Twelve categories of organizational and managerial mechanisms for implementing public-private 
partnerships at the level of local communities were systematized. Ten strategic directions for improving the 
organizational and management mechanisms of public-private partnership have been developed: integration 
of digital management ecosystems, standardization of procedures, financial engineering, data management 
and analytics, personnel modeling, stakeholder responsibility mechanisms, formation of public dialogue, 
development of flexible contracting models, application of geoanalytics and transfer of international practices.

Twelve complex digital solutions for the implementation of public-private partnership have been analyzed 
and the concept of the Center for Civil Resilience and Security as a supra-system coordination institution 
that combines the state, business, communities, donor institutions and the scientific community into a single 
ecosystem of preparedness and response to emergencies has been proposed.

It is proposed to create a systemic digital architecture of public-private partnership based on a cloud 
platform, blockchain registration, IoT infrastructure, QR identification, virtual simulations, and integration 
with the national register of preparedness facilities to ensure transparency, efficiency, and sustainability of the 
civil protection system of local communities.

Key words: public-private partnership, civil protection, local communities, organizational and management 
mechanisms, digital technologies, emergencies.

Дата надходження статті: 31.10.2025
Дата прийняття статті: 20.11.2025
Опубліковано: 29.12.2025


